
Έκθεση αποτίμησης λειτουργίας Ομίλου Φωτογραφίας 

 

Επιλογή Θεματικής 

«Τι ιδιαίτερο έχει η φωτογραφία και μας τραβάει τόσο, γιατί κάνουμε φωτογραφία;» 

Η φωτογραφία είναι μια μορφή τέχνης και η τέχνη αποτελεί μια γλώσσα. Κάνουμε τέχνη γιατί 

θέλουμε να μιλήσουμε και βλέπουμε τέχνη γιατί θέλουμε να ακούσουμε. Όμως αν η τέχνη είναι 

μια γλώσσα που μας επιτρέπει να επικοινωνήσουμε με τον άλλο άνθρωπο, θα μπορούσε να 

είναι επίσης και μία γλώσσα που μας επιτρέπει να επικοινωνήσουμε με τον εαυτό μας. 

Όταν κοιτάζουμε μια φωτογραφία έχουμε την πεποίθηση ότι αυτό που βλέπουμε έχει 

πραγματικά υπάρξει, ήταν κάτι αληθινό, ήταν μια στιγμή που πέρασε στο παρελθόν αλλά 

καταφέραμε να την κρατήσουμε ζωντανή. Αυτή η ιδιαίτερη φύση της φωτογραφίας είναι 

συναρπαστική. Οι φωτογραφίες έχουν τη δύναμη να μας αγγίξουν συναισθηματικά, να 

προκαλέσουν συγκίνηση, δέος, θυμό, φόβο, ψυχική ηρεμία και να ενεργοποιήσουν αυτή την 

ιδιαίτερη επικοινωνία με τον εσωτερικό μας κόσμο. Μια εικόνα έχει τη δύναμη να ταξιδέψει το 

νου μας σε μια κατάσταση που κάποτε υπήρξε, να γεννήσει μια ποικιλία συναισθημάτων, να 

μας «αφηγηθεί» μια ιστορία. Και η μαγεία της φωτογραφίας έγκειται στο γεγονός πως αυτή η 

«ιστορία» όντως συνέβη και μπορεί να εκληφθεί διαφορετικά από τον κάθε αποδέκτη. Αν μη τι 

άλλο, το ιδιαίτερο της φωτογραφίας συμπυκνώνεται σε τρία στοιχεία: τη συναισθηματική 

διέγερση, την πραγματικότητα και το παρελθόν. 

Ο Όμιλος έφερε σε επαφή τους μαθητές/τριες με τη συγκεκριμένη μορφή τέχνης και έκφρασης, 

ενώ με την ενεργό συμμετοχή τους στις δραστηριότητες του ομίλου οι μαθητές απέκτησαν 

γνώσεις, ανέπτυξαν δεξιότητες και καλλιέργησαν στάσεις και αξίες, διασκεδάζοντας και στο 

σχολείο.  

 

Γενικά Στοιχεία 

Τίτλος ομίλου: Φωτογραφία 

Υπεύθυνη εκπ/κός: Γεροφώτη Μαρία ΠΕ86 – mgerofot(at)gmail.com  

Θεματική ομίλου: Σύνθεση φωτογραφίας, Τεχνικές, Κριτική, Έκθεση 

mailto:mgerofot@gmail.com


Σχολείο: ΓΕΛ Καναλίων Μαγνησίας 

Σχολικό έτος: 2022-2023 

Σύνολο συναντήσεων: 22 

Σύνολο διδακτικών ωρών: 44 ώρες 

Τρόπος διεξαγωγής: 19 δια ζώσης συναντήσεις στο χώρο του σχολείου & 3 

εξορμήσεις στα Κανάλια 

Ημέρα & ώρα: Παρασκευή, 13:45 με 15:15 

Διάρκεια: Οκτώβριος 2022 – Μάιος 2023 

Εγγραφέντες μαθητές: 8 μαθητές 

Τάξη: Β Λυκείου 

Ολοκλήρωσαν επιτυχώς: 8 μαθητές 

 

Γενική Επισκόπηση 

Ο Όμιλος φωτογραφίας του ΓΕΛ Καναλίων πραγματοποιήθηκε φέτος για πρώτη φορά. Οι 

συναντήσεις του ξεκίνησαν τον Οκτώβριο 2022 και τέλειωσαν  τον Μάιο  2023. Συνολικά έλαβαν 

χώρα 44 ώρες δια ζώσης συναντήσεων. Όλες έλαβαν χώρα στον χώρο του σχολείου, εκτός 

ορισμένων φωτογραφικών εξορμήσεων στα Κανάλια. 

Περιεχόμενο συναντήσεων 

Η αναλυτική παρουσίαση του περιεχομένου κάθε συνάντησης υπάρχει στον Φάκελο 

Παραδοτέων σε Google Drive, με τίτλο «Βιβλίο Ύλης». 

Παραδοτέα 

Κατά τη διάρκεια του Ομίλου, διατηρήθηκε έντυπο και ηλεκτρονικό βιβλίο ύλης και 

χρησιμοποιήθηκε υλικό ως εισαγωγή στην ιστορία της φωτογραφίας και τις βασικές θεωρητικές 

φωτογραφικές αρχές με τις οποίες καλό ήταν να εξοικειωθούν οι μαθητές, ενώ στο πλαίσιο της 

εμπέδωσής τους οι τελευταίοι κλήθηκαν να παράξουν το δικό τους υλικό εφαρμόζοντας αυτές 

τις αρχές. Οι μαθητές παροτρύνθηκαν να φωτογραφίζουν με κάθε ευκαιρία και να παραδίδουν 

το υλικό τους για παρουσίαση και κριτική στην τάξη. Χρησιμοποιήθηκε η πλατφόρμα Kahoot για 



την ανίχνευση ήδη υπαρχόντων γνώσεων των μαθητών σε θέματα φωτογραφίας μέσω 

κατάλληλα διαμορφωμένου κουίζ, το «σύννεφο» Google Drive ως ψηφιακό αποθετήριο 

πεπραγμένων/παραδοτέων, το λογισμικό MS Powerpoint για την παρουσίαση των 

φωτογραφιών των μαθητών στις συναντήσεις, οnline παρουσιάσεις και βίντεο, ενσωματωμένο 

πρόγραμμα επεξεργασίας εικόνας των android συσκευών των μαθητών και η διαδικτυακή 

πλατφόρμα artsteps για την δημιουργία της τελικής ψηφιακής έκθεσης επιλεγμένων έργων των 

μαθητών. Τα έργα αυτά επίσης τυπώθηκαν και εκτέθηκαν και στο χώρο του σχολείου, με τη 

λήξη του προγράμματος. Τέλος, δημιουργήθηκε ένα σύντομο βίντεο με έργα των μαθητών από 

όλη τη διάρκεια του προγράμματος στο λογισμικό CapCut για την παρουσίαση της πορείας 

υλοποίησης του προγράμματος. 

 Εργασίες μαθητών, ψηφιακές και έντυπες φωτογραφίες (εξάσκηση στις γωνίες λήψεις, 

κοντινό – μεσαίο – μακρινό πλάνο, φως-σκιά, χρυσές ώρες φωτογράφισης, κανόνας 

τρίτων κ.λπ.) 

 Ανάπτυξη εκπαιδευτικού υλικού σε ηλεκτρονική μορφή 

 Διαδικτυακό κουίζ ανίχνευσης προηγούμενης γνώσης στο Kahoot 

 Βίντεο με έργα των μαθητών για την παρουσίαση της δράσης του ομίλου στο τέλος της 

χρονιάς 

 Ψηφιακή έκθεση των έργων των μαθητών στο: 

 https://www.artsteps.com/view/6474b7e762981e194a732c58 

 Online ερωτηματολόγιο στο Google Forms για την αξιολόγηση του προγράμματος από 

τους ίδιους τους μαθητές 

**Για πρόσβαση στον φάκελο με το πλήρες υλικό του ομίλου φωτογραφίας, επικοινωνήστε με την υπεύθυνη του 

προγράμματος στο mgerofot(at)gmail.com  

 

Δυσκολίες του προγράμματος 

Δεν κατέστη δυνατό να οργανωθεί τελικά μια συνάντηση με κάποιον φωτογράφο, που 

δραστηριοποιείται κατά προτίμηση στην τοπική κοινωνία – ευρύτερη περιοχή του δήμου, λόγω 

του ιδιαίτερου της ώρας διεξαγωγής των συναντήσεων του ομίλου. 
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Αποτίμηση για τους μαθητές 

Αποτιμώντας όσα κέρδισαν οι μαθητές που ολοκλήρωσαν επιτυχώς τη φοίτησή τους στον 

Όμιλο, σημειώνουμε τα εξής: 

 Καλλιέργησαν θετική στάση απέναντι στη φωτογραφία ως μέσου έκφρασης και 

επικοινωνίας 

 Εμβάθυναν στην ιστορία της τέχνης της φωτογραφίας 

 Κατανόησαν φωτογραφικές έννοιες που αφορούν τεχνικές φωτογράφισης 

 Έμαθαν να αξιοποιούν τις δυνατότητες των κινητών τους συσκευών για καλύτερες 

φωτογραφίες 

 Πειραματίστηκαν, εκφράστηκαν ελεύθερα και καλλιέργησαν δεξιότητες σύνθεσης 

εικόνων 

 Ανέπτυξαν τη δική τους προσωπική κριτική ματιά  

 Διερεύνησαν τα προσωπικά τους συναισθήματα που τους γέννησε η φωτογραφική ματιά 

των υπόλοιπων μελών 

 Καλλιέργησαν την αισθητική, τη δημιουργικότητα και τη φαντασία τους 

 Προβληματίστηκαν για τα πνευματικά δικαιώματα των φωτογράφων και τις δυνατότητες 

πώλησης των έργων τους  

 Δημιούργησαν το δικό τους ψηφιακό πορτφόλιο έργων 

Με την ολοκλήρωση του προγράμματος, οι μαθητές κλήθηκαν να αξιολογήσουν τον όμιλο με τη 

χρήση κατάλληλου ερωτηματολογίου στο Google Forms. 

 

 

Η υπεύθυνη του Ομίλου 

 

 

 Μαρία Γεροφώτη ΠΕ86 

 


